

# 比特币最高1万9511美元

1800%

若你在年头买入比特币，那到12月你一定笑得合不拢嘴。根据彭博社的数据，比特币今年初开盘报价994美元（1330新元），第四季以近乎疯狂的速度上涨，12月中旬达到1万9511美元的高位，涨幅近20倍。

同样惊人的是它的跌势。在创下历史高位后，比特币市值在圣诞节前几天一度蒸发45%，但之后迅速回弹，单日涨跌10%司空见惯。

市场对加密货币的态度两极化。一方面，监管机构接连发出警告，抨击它是泡沫；另一方面，金融机构又迫不及待要搭上这辆快车，交易所推出比特币期货，投资加密货币的对冲基金激增。

加密货币是黄金还是黑郁金香？只有时间才能告诉我们。

## 2017年财经五大事件

回顾过去12个月，欧洲各国的选举并未带来多少意外，面对频频发生的地缘政治和恐袭事件，全球股市仍然一路高歌猛进。此外，加密货币大涨、楼市回暖，财经界今年可说是颇为丰收的一年。《联合早报》通过一组组关键数据，让你了解你不可不知的五大财经事件。



集体出售  
16个项目

433%

94亿2900万元

840%

本地楼市今年触底回弹，不仅价格止跌回升，私宅销量也重新突破一万大关。

沉寂多时的发展商纷纷出手拿地，抢购有限的政府售地地段，多个旧私宅项目趁机推出市场求售。

根据《联合早报》的统计，今年有至少16个主要集体出售项目交易，总额达94亿2900万元，远超过去年三个项目。包括收购价、发展费和发展溢价在内，最昂贵的集体出售项目是诺曼顿园（Normanton Park）。

政府提醒，未来一两年的私宅供应会增加超过一倍，导致市场供过于求，发展商和私宅买家应该三思而行。

全球挂牌公司总市值  
9.9万亿美元  
MSCI世界指数

20%

去年底投资专家给的一个建议是，持有更多现金。如果你听从了这个建议，今年就会大喊后悔了。

衡量全球股市表现的MSCI全球指数今年以来攀升近20%。美国道琼斯工商指数上涨25%，频频创下新高。新加坡海峡时报指数也上扬18%，是2012年以来表现最佳的一年。

### 吉宝岸外与海事涉贿赂

罚款5.67亿元

2015年初传出一起轰动国际商界、牵涉许多公司的巴西国营石油公司（Petrobras）巨额贿赂案，吉宝企业旗下的吉宝岸外与海事公司（Keppel Offshore & Marine）被巴西列入调查名单中。

就在圣诞节前夕，吉宝岸外与海事宣布与美国、巴西和新加坡刑事当局达成全球解决方案，包括同意向三国当局缴付总共4亿2200万美元（约5亿6700万新元）的刑事处罚。

市场担心同样卷入贿赂风波的胜科海事（Sembcorp Marine），可能面对类似罚金。分析师认为，类似罚金将可能对胜科海事造成更大的冲击。

期望接下来油价的复苏，能抵消负面消息的影响。

注册数量  
突破100万

PAY NOW

PayLah!、Pay Anyone、Apple Pay、Android Pay……

各种无现金付款方式，让人眼花缭乱，对消费者不便，也增加商家成本。李显龙总理甚至在推特（Twitter）探讨这个课题，挑战本地商家想方设法统一无现金支付平台。

今年7月，本地七家银行联手推出的全新转账服务“PayNow”，公众无需知道收款人的银行账户号码，只需对方手机或身份证号码，就能立即进行电子转账。PayNow推出五个月来，注册数量已超过100万，这项服务明年还将覆盖企业用户，届时国人可用这项服务付款给商家。